

快递驿站李金宝：三孩家庭换个大房子



YMG全媒体记者 柴向阳 摄影报道

“早晨吃完饭就到店里，一待就是一天，没有周末，也没有节假日。”44岁的李金宝从去年9月底自己的第三个娃、也是唯一的儿子出生起，就有了最大的人生追求——换个大房子，让家人过上舒适的生活。

一天工作10多个小时，三孩儿宝爸累并快乐着

1998年，李金宝从老家临沂市沂水县来到烟台，长期在芝罘区一家饭店打工。他曾经学过3个月的厨师，几乎能干饭店里所有的活儿。

2010年、2014年，女儿李鑫和李宝燕出生后，他感到了经济压力，于是在3年前辞掉了饭店的工作，在芝罘区向阳街开了一间名为“天山雪”的快递驿站。但这一片是老小

区，住户年龄偏大，快递量不多，“每天能收五六百件快递。”他说，现在开快递驿站的多，加上有的快递公司要求挺苛刻，所以不好干。尽管不好干，但每天一睁眼，就有5张嘴要吃饭，所以，李金宝丝毫不敢怠慢，每天早上七八点就来到快递点，在十几平方米的驿站忙碌到晚上八九点，常年无休。

送衣物、照顾孩子，好心邻居关注三孩家庭

周围不少邻居，是看着老大老二长大的，给了这个家庭不少关注和帮助。邻居们送给3个孩子的的新衣服，够他们穿好几年。

孙佑芳阿姨认识李金宝是在十三四年前。那时，他还没有孩子。孙佑芳说：“李金宝很努力、能吃苦。”当时，每天从烧烤店下班后，他还要去别的烧烤店当小时工。夫妻俩利

用租住的十多平方米小屋，开了一间小卖部。大女儿出生45天后，王为娟抱着她从老家回来就住在这里。周围邻居深感他们的不易，不但经常光顾小卖部，还有邻居帮他俩把孩子带回自家照看，到了吃奶时间，再把孩子抱给王为娟……

夫妻俩很感谢邻居们的关照，李金宝说：“孙佑芳阿姨比自己的亲

媳妇王为娟与他同村，2008年来到烟台。王为娟也曾和丈夫在同一家饭店打过几年工，后来辞职共同经营快递驿站。老三出生后，就在家专职照顾儿子。

他们在西关南街的家，面积57.11平方米，房贷在去年已经还清。夫妻俩都是乐观的人，笑容经常会挂在他们的脸上。

妈还亲，大女儿是她看着长大的。”现在除了周末，大女儿每天几乎都在她家吃晚饭，再去作业吧学习。因此多年来，大女儿都把她当作是自己的亲奶奶。说起李金宝，孙佑芳满口称赞：“农村出来的孩子能吃苦，我很喜欢他。”孙佑芳和老伴对李金宝的孩子们也视同己出，对3个孩子的未来，也给予了很大关注。

你装监控，我堵路

大东社区网格员耐心化解邻居冲突

本报讯(YMG全媒体记者 宋晓娜 通讯员 于志骅 摄影报道)俗话说的好：“远亲不如近邻。”生活中如果邻里间沟通不畅，不能相互理解，一点点小事就可能导致争吵，甚至相互刁难。

前阵子，芝罘区世回尧街道大东社区居委会来了一位大姨，说自己有困难需要帮忙。交谈中，老人不住地唉声叹气。原来，老人家与邻居多年前就产生了矛盾，前几天对方更是搬了一摞砖块挡在了两家之间的必经道路上。

因为住的是平房，这一摞砖的出现导致现在老人出行不便。

由于积累多年的矛盾，现在两家人根本无法进行沟通，双方甚至还报过警，实在是没办法只能来社区寻求调解。

网格员纪宁先安抚了老人，去现场查看后与其邻居沟通了此事。

原来，两家是40年的老邻居了，之前见面也能和和气气相互打招呼，4年前两家产生过一次矛盾后，就彻底没了来往，心里也产生了隔阂与猜疑。这次放砖堵路的原因是大姨在家门口的小棚上安装了一部监控摄像头，邻居觉得自己日日活在别人的监视下，影响了自己的生活而要求对方拆除，见对方没理便出现了上面的一幕。

回到社区后，纪宁认真查阅了安装监控的有关规定，发现在公共场所安装监控是需要得到他人同意的，大姨家的情况确实不符合规定。于是，她再次来到大姨家对法律规定做了当面解释，但老人很不理解，“我在自己家门口安装个监控怎么就不行了，与其他人都有什么关系，为什么别人让拆就得拆？”经过劝说，大姨表示可以将监控挪位置，但不愿意拆除。



随后，纪宁将大姨的这个想法与邻居再次沟通，但邻居对于先拆监控再挪砖这件事态度也很坚决。纪宁只能回过头继续做大姨的思想工作，经过近两周的反复协调，最终那句“远亲不如近邻，近邻不如对门”让大姨想起了以往两家人的交情，答应拆除家门口的监控器。堵在两家心中的那摞砖消失后，两家关系也有所缓和。

顺河社区开展“清捡垃圾 美化环境”志愿活动

本报讯(YMG全媒体记者 吕金涯 通讯员 刘怡 摄影报道)近日，芝罘区通伸街道顺河社区开展了“清捡垃圾 美化环境 精致舒美 志愿同行”主题活动，社区居民和网格员化身志愿者，为城市做“美容”。

当日，顺河社区的志愿者、网格员们齐上阵，在辖区重点地段和主要道路两边开展清理活动，同时对电动车的摆放、飞线充电和占道经营等进行宣传引导，营造了社区号召、自愿响应的良好氛围。

参与本次活动的有一名年仅4岁的小志愿者，别看她手儿小，力气可不小，用着和她差不多高的垃圾夹子一点不含糊，眼明手快，积极活



跃，周围网点的商户见了，都竖起大拇指，也不自觉地随手一起清理了门前的垃圾。

通伸街道顺河社区党委书记郝青表示，社区今后将不定期举办此类活动，改善社区居民的生活环境，提高居民们共建和谐家园的意识。

富甲社区开展“社区阳光公益行”志愿服务活动

本报讯(YMG全媒体记者 王鸿云 通讯员 闫宝文 摄影报道)日前，芝罘区黄务街道富甲社区携手芝罘区残联开展“社区阳光公益行”志愿服务活动。本次公益活动为大家提供了口腔、眼科、骨科、泌尿外科义诊和法律咨询等。



在志愿服务人员耐心细致的问诊下，居民们得到了专业的帮助和指导：视力检查、口腔检查、正骨以及法律咨询等，热闹非凡。交警三大队的工作人员为群众发放宣传资料，宣传交通法规，实现送法进社区，同时为居民免费发放电动车头盔、宣传安全驾驶，小朋友们也主动找交警叔叔申请头盔。京东健康的京智康智能机器人面前也排起了长队。双手一伸，就能了解自己的身体情况，居民连呼神奇。富甲社区相关负责人表示，希望能让现场的居民们感受到阳光社区公益行带来的多维度贴心服务，今后还将继续为社区居民举办便民惠民活动。



日前，芝罘区奇南社区今年的第一场公益电影——《热力营救》如期开播。现场座无虚席，有的居民甚至自备板凳前来观看，大家聚在一起看电影唠家常，其乐融融。 YMG全媒体记者 王鸿云 通讯员 赵颖 张怡 摄影报道